Уважаемые граждане!

Докладывает глава Надеждинского сельского поселения Малик И.С.

В 2014 году администрацией Надеждинского сельского поселения проводился комплекс работ по обеспечению жизнедеятельности поселения, в том числе организация работ по предотвращению берегообрушения р. Бира в районе с. Надеждинское, ликвидации последствий наводнения 2013 г., строительству нового жилья взамен утраченного, капитальному ремонту поврежденного жилья, строительству инфраструктурных сооружений. 

После вступления в должность главы поселения мне пришлось в срочном порядке решать задачу берегоукрепления р. Бира в районе ул. Центральной с. Надеждинское. В результате интенсивного обрушения правого берега создалась непосредственная угроза жизни и здоровью жителей 5 двухквартирных жилых домов, обрушения жилых строений, приусадебных построек. В результате непосредственного участия в решении данной проблемы председателя Законодательного собрания области Тихомирова А.Ф., правительством было принято решение о выделении на условиях софинансирования средств для производства работ по берегоукреплению в сумме 9 942 163 рубля. В марте 2014 г. работы были произведены подрядной организацией ООО ПМК «Биробиджанводстрой». 
Наблюдения за участком берега, на котором были произведены работы по его укреплению в течении всего периода с 03.2014 по н/в показывают, что работы выполнены в соответствии с проектной документацией, сползания, деформации скальной отсыпки не наблюдается, обрушение остановлено.
Наводнение 2013 г. внесло существенные коррективы в работу администрации, основным направлением работы было восстановление нормальной жизни поселения, организация и осуществление компенсационных выплат пострадавшим, организация получения гуманитарной, материальной и финансовой помощи.

В связи с ЧС, вызванной крупномасштабным наводнением на территории ЕАО администрацией Надеждинского сельского поселения проводились работы по обследованию территорий подвергшихся затоплению, выявлению пострадавших земельных участков, личных подсобных хозяйств, КФХ, муниципальных и частных жилых помещений оценке нанесенного ущерба, по предоставлению натуральной, материальной и финансовой помощи пострадавшим гражданам, по распределению гуманитарной помощи, оказанной различными государственными и общественными организациями.

Особо сложной и, как казалось в начале, практически невыполнимой задачей было строительство нового и ремонт пострадавшего жилья. Для выполнения данной работы необходимо было произвести большую предварительную подготовку, требующую специальных знаний и навыков. При отсутствии специалистов в администрации нашего поселения приходилось осваивать необходимую информацию самостоятельно, обращаться в районные и областные структуры управления, потребовалось значительное напряжение сил и воли, что бы произвести все подготовительные для начала строительства и ремонта работы, осуществлять контроль и сопровождение выполняемых работ.
В целях формирования списков граждан для выплат на капитальный ремонт пострадавшего в результате наводнения жилья, приобретение и строительство жилья взамен утраченного администрацией Надеждинского поселения 26.08.2013 издано распоряжение главы Надеждинского сельского поселения № 44 «О создании комиссии по обследованию территорий и частный жилых помещений населенных пунктов Надеждинского сельского поселения пострадавших от паводка», которым утвержден состав комиссии по обследованию, поставлены задачи, определен контроль.
-
28-29.08.2013 года проведено обследование обследованию территорий и жилых помещений с. Головино,  которое зафиксировано актами обследования и фотографированием объектов обследования.
-
постановлением администрации Надеждинского сельского поселения от 12.09.2013 года № 48 «О создании межведомственной комиссии для составления актов по определению ущерба от чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате летнего паводка в 2013 году на территории Надеждинского сельского поселения, определения количества домов, не подлежащих восстановлению  о оформлению заключений о признании жилых помещений непригодными для проживания» была назначена межведомственная комиссия.
-
14 и 15.09.2013 комиссией было обследовано 23 жилых дома, по результатам обследования подготовлено 18 актов, по 5 домам акты не готовились в связи с тем, что установлен факт пригодности жилого дома к дальнейшему проживанию. По заключению комиссии 4 жилых помещения признаны не подлежащими восстановлению, 14 признаны подлежащими ремонту  для восстановления эксплуатационных характеристик.

-
в связи с тем, что от граждан поступили дополнительные заявления на обследование подтопленных домов, 25.10.2013 г. межведомственной комиссией проведено обследование по данным заявлениям. В результате обследовано 12 домов, из них 6 признаны не подлежащими восстановлению, 2 подлежащими ремонту  для восстановления эксплуатационных характеристик, по 4 установлен факт пригодности жилого дома к дальнейшему проживанию.
-
в соответствии с распоряжением Губернатора ЕАО Винникова А.А. «О проведении дополнительного обследования жилых помещений, пострадавших в результате наводнения 14.05.2014 г. межведомственной комиссией на основании заявлений граждан было проведено дополнительное обследование поврежденного жилья в результате которого было обследовании 15 жилых помещений, из низ признано непригодными  4, подлежащими ремонту 2, списки на строительство и ремонт были откорректированы.
-
По результатам обследований:

А) 
подготовлены и представлены в комитет социальной защиты области списки с прилагающимися к ним документами:

1.
Граждан пострадавших в результате чрезвычайной ситуации для получения государственной поддержки в денежной форме в виде выплаты денежных средств на приобретение жилья взамен утраченного в селе Головино – 3 чел. (Печкина-Пограничная 14, Белевцева-Школьная 5, Подойницын В.В. –Юбилейная 7/2. Выплаты получены. 
2.
Граждан пострадавших в результате чрезвычайной ситуации для получения социальной  поддержки виде выплаты денежных средств на проведение капитального ремонта поврежденных жилых помещений в селе Головино – 2 чел. (Чухнина- Центральная 5/1, Подойницин-Юбилейная 7/2) Выплаты получили. В связи с тем, что повторной комиссией 14.05.2014 г. жилое помещение по ул. Юбилейная 7/2 было признано не подлежащим восстановлению – выплаты на ремонт Подойнициным В.В. были возвращены в МФЦ.
Б)
подготовлены и представлены в управление архитектуры и строительства области:
1.
Перечень жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, которые признаны непригодными для проживания в результате чрезвычайной ситуации, в муниципальном образовании «Надеждинское сельское поселение» - 13 (Забайкальская 5/1 -Бондаренко; Забайкальская 5/2- Ермолаев;  Переселенческая 13/1- Кушнарева Е.И.; Пограничная 10/1 – Потокер Р.Ф.; Центральная 6 – Кушнаревы; Школьная 2 – Торяник; Гвардейская 13 – Иванушки;  Пограничная 9/2 - Грачевы; Пограничная 16 – Севостьянова; пер. Юбилейный 1/2 - Якимовы; ул. Юбилейная 7/1 – Рябова, Переселенческая 1/2 - Грачева И.С., Школьная 3/1 -Кирилины )
2.
Перечень жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, которые повреждены в результате чрезвычайной ситуации, в муниципальном образовании «Надеждинское сельское поселение»  с прилагающимися к ним документами – 18 (Забайкальская 1/2 - Яворский; Переселенческая Переселенческая 11/1 – Инжутов И.Ф.; Переселенческая 11/2 – Инжутов Сергей Иванович; Пограничная 7/1 – Меринец; Центральная 4/1 – Бычков И.Н.; Центральная 4/2 – Грачева; Центральная 5/2 – Морук; Центральная 11 – Кушнарева; Центральная 15/1 – Айбиндер; Центральная 15/2 – Милютина; Центральная 16/1 – Любонько Андрей Викторович отселен на ул Пограничная 20; Центральная 16/2 – Ширяева; Забайкальская 3/1 – Кушнарева; Забайкальская 3/2 – Провоторовы,  Забайкальская 4/1 – Черенкова, Забайкальская 4/2 – Молчанова, Центральная 13 – Остяковы, Юбилейная 6 – Спиридонов.
-
В связи с тем, что некоторые поврежденные жилые помещения являлись бесхозяйными, Решением собрания депутатов Биробиджанского муниципального района от 13.11.2013 г. № 22 внесены изменения  в сводный перечень передачи муниципальной собственности, которым, жилые помещения Забайкальская 3/2; Забайкальская 4/1 и 4/2; Гвардейская 13; Пограничная 10/2; Пограничная 16; Пер. Юбилейный 1/2  приняты в муниципальную  собственность Надеждинского сельского поселения.
Для производства работ по строительству  и капитальному ремонту жилья с исполнителями работ, определенными решением областной комиссии по ЧС, были заключены муниципальные контракты на общею сумму 26 181 694 рубля на строительство и 4 034 912 рублей на капитальный ремонт. 
Ход выполнения работ:
Строительные работы :
ООО «Ремонтник» - работы по строительству 3-х двухквартирных жилых домов в деревянном исполнении выполнены в полном объеме. Дома приняты в эксплуатацию и заселены квартиросъемщиками. Работы по ремонту поврежденного жилья окончены. 
ООО «ДВ-Строй» - работы по строительству 4-х двухквартирных жилых домов окончены, дома приняты в эксплуатацию. На сегодняшний день имеются жалобы граждан на повышенную влажность в жилых помещениях, выступление плесени в углах и на потолке помещений, низкую температуру в помещениях, несмотря на  усиленное отопление. Данная проблема возникла в результате ускоренных сроков строительства и в связи с этим невозможностью полной просушки помещений до заселения. Решение возможно только в результате просушки помещений путем поддержания постоянной температуры 20-25 градусов по Цельсию внутри и проветривании помещений.

Все жалобы граждан на выявляемые в процессе эксплуатации замечания доводятся застройщикам и в случае выявления несоответствия выполненных работ проектной документации и требованиям нормативно-правовых актов, регламентирующих строительство жилья застройщики адекватно на них реагируют и устраняют.
Кроме аварийно-восстановительных, строительных работ, организации получения компенсационной и гуманитарной помощи   администрации Надеждинского сельского поселения необходимо было решать повседневные вопросы и проблемы.
В пределах возможностей бюджета поселения решались вопросы уборки территорий, вывоза бытовых отходов, расчистки улиц и дорог от снега. В связи с этим выражаю благодарность Мигалю Алексею Михайловичу и Кушнареву Константину Дмитриевичу за качественную работу по очистке населенных пунктов. На данные работы в 2014 г. было потрачено 50 000 рублей. 
В связи с тем, что бюджет сельского поселения на 2014 год был утвержден со значительным дефицитом, не удалось мероприятия по очистке населенных пунктов от растительности, особенно это касается с. Головино, выполнить в полном объеме.
Администрация поселения проводила мероприятия по проверке порядка на приусадебных участках с. Надеждинское и Головино, соблюдению на них противопожарного режима, по результатам выписывались предписания, контролировалось их исполнение. Однако не все граждане адекватно реагировали на замечания и предписания администрации, есть и те, кто не желает делать ничего и может только требовать всего и побольше.
Проводилась работа по приведение в соответствие нормативным документам похозяйственных книг администрации. (В соответствии с требованием федерального законодательства, в похозяйственные книги заносятся только оформленные в установленном законом порядке ЛПХ. Соответственно выписки из похозяйственных книг предоставляются оформленным владельцам ЛПХ. ) В 2014 г. соответствующим образом было оформлено: 15 договоров аренды земельных участков для ведения ЛПХ (10 – Г и 5 –Н), 6 свидетельств на право собственности для ведения ЛПХ (3-Г и 3-Н), 3 договора аренды для ведения огородничества (1-Г и 2-Н), 2 участка было оформлено под сенокос (1-Г и 1-Н), взят в аренду 1 участок сельхозназначения для ведения КФХ( 1-Н).
Акцентирую ваше внимание на том, что отказ оформлять должным образом используемую вами землю в аренду, либо в собственность по существу есть незаконное использование земель и уклонение от налогов. Законодательством РФ предусмотрены санкции за данное нарушение. 
Численность Надеждинского сельского поселения составляет 897 человек, из них с. Надеждинское – 613, с. Головино – 248.

За период с января 2014 г. по настоящее время зарегистрировано по месту жительства 32 человека, из них родилось 10. Снялось с регистрационного учета 8, из них умерло – 5.
За отчетный период администрация поселения выдала 631 справку, в том числе 150 выписок из похозяйственных книг.

Составлен 1 протокол об административном правонарушении, который направлен на рассмотрение административной комиссии Биробиджанского муниципального района.

Поступило 33 письменных жалобы, все были рассмотрены, по всем даны ответы и разъяснения.

По основным вопросам деятельности администрации издано 39 постановлений и 44 распоряжения.

Заключено 37 договоров социального найма, из них 10 договоров были заключены с гражданами вселенными в новые жилые помещения.

В качестве нуждающихся в жилых помещениях на учет поставлено 4 человека.

Приватизировано 3 квартиры.

В течении отчетного периода в собственность поселения было оформлено три дороги местного значения (на кладбище с. Головино, на кладбище с. Надеждинское и на производственную базу с. Надеждинское.)

Во взаимодействии с центром занятости населения Биробиджанского района проводилась работа по трудоустройству граждан, пострадавших в период наводнения.

Ведутся работы по подготовке судебных исков по земельным паям, на сегодняшний день оформлено 283 га. паевой земли. 

Администрацией поселения во взаимодействии с участковым уполномоченным и сотрудниками госнаркоконтроля проводились мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли. В результате работы было уничтожено путем химической, технической, физической обработки и последующего сжигания около 1200 кг. Растительной массы.

В отчетном периоде проводились совместные мероприятий со служащими Головинской пограничной заставы по пресечению въезда на приграничную территорию лиц, свободное передвижение которым в приграничной полосе запрещено.

Принималось участие в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий на территории поселения. (Новый Год, 9 мая, день Села и др.)

В течении всего отчетного периода совместно с ООО «Эксперт-Строй» осуществлялся контроль состояния дороги Надеждинское - Головино, решен вопрос строительства автобусной остановки в с. Надеждинское. 
Проведены торги на сумму 150 т.р. на проведение ремонта жилого помещения по ул. Гвардейской с. Головино. Подрядчик определен, работы ведутся.

В течении холодного периода года администрация организовывала доставку до населения топлива, а так же выдавала разрешения на очистку каналов и вырубку древесно-кустарниковой растительности на осушительной системе «Надеждинская.»
Организована и проводится работа по доставке сжиженного газа до жителей поселения, а так же гуманитарного газа для пострадавших жителей, которые признаны нуждающимися в оказании финансовой помощи в связи с утратой имущества. Списки жителей, имеющих право на получение гуманитарного газа, но на настоящее время не получивших его, либо получивших не в полном объеме подготовлены и направлены в управление ЖКХ правительства ЕАО.
В течении пожароопасного периода бригада добровольных пожарных неоднократно выезжала на тушение лесных пожаров, а так же возгораний жилых строений и приусадебных строений в с. Головино, Надеждинское, Дубовое. Отмечаю отличную работу по тушению пожаров добровольных пожарных Мигаля А.М., Ладынского С.Г., Бучковского Е.В., Кожухова К.И., Николаева А.П., Подойницина В.В. Благодаря их профессионализму и порой мужеству предотвращен значительный ущерб, а возможно и гораздо большие потери.

В отчетном периоде в администрацию поступило 4 заявления с просьбой об оказании материальной помощи, из них по 3 заявлениям которые были переадресованы в комитет социальной защиты населения, просьба удовлетворена, по одному заявлению вопрос был решен на местном уровне. 

Совместно с работниками службы социальной защиты населения решались вопросы закрепления социальных работников за престарелыми гражданами и инвалидами.

В декабре 2013 г. в администрацию обратился гр. без определенного места жительства с просьбой решить вопрос о его устройстве, так как не имеет жилья, документов, не получает пенсии не имеет средств к существованию. Администрация связалась с социальным заведением «Маяк», расположенным на территории с. Найфельд и руководство заведения решило вопрос о приеме гражданина. До весны ему оформили все необходимые документы, оформили социальную пенсию, приобрели одежду привели его в нормальный человеческий вид, а как только потеплело и опасность замерзнуть отошла гражданин пояснил администрации «Маяка» что быть там он не желает, желает жить вольно и ушел. И опять приехал с. Надеждинское, где приютился у добрых людей до наступления холодов, а потом опять обратился в администрацию с той же просьбой. Позиция его понятна, непонятна позиция односельчан, пока есть возможность использовать его на сельхозработах - позволяют ночевать, подкармливают, а потом выгоняют. Так ладно бы в теплое время года, поздней осенью я забрал его с автобусной остановки, где он пытался уснуть, потому, что ни кто не пускал. А ведь мог и замерзнуть. В настоящее время его опять отправили в «Маяк», вероятно как потеплеет – опять сбежит.
В судебном порядке расторгнут договор социального найма с гражданкой, которая длительное время не фактически проживала в муниципальном жилье, привела его в полуразрушенной состояние, на предписания администрации не реагировала соответствующим образом. После получения решения суда гражданка будет снята с регистрационного учета, а данное жилое помещения предоставлено очередникам. 

Данная судебная практика будет продолжаться в 2015 году и в связи с этим хочу предупредить тех жителей, которые длительное время не проживают по месту регистрации, дома которых приходят в негодность, разрушаются, приусадебные участки которых зарастают, создавая пожарную опасность себе и соседям, о том, что кроме прав есть и обязанности, о которых многие забыли, если обязанности не исполняются и реакции на предписания нет – мы будем вынуждены решать вопросы в судебном порядке.
Отмечаю активную работу собрания депутатов поселения, за отчетный период было проведено 12 заседаний, на которых разработано и утверждено 38 решений касающихся жизнедеятельности поселения. Кроме этого депутаты принимали активное участие в работе по распределению и выдаче гуманитарной помощи, обследованию жилых помещений и приусадебных участков, подготовке культурно-массовых мероприятий,  решению многих других задач. Особо отмечаю работу Бучкова И.Н., Филатову Е.Н., Краснову Н.А.

Год был нелегким и не обещает быть легким 2015 год.  2014 год был пройден с дефицитом бюджета более 1 200 000 рублей. Финансирование следующего года сокращено на 10 %.

На сегодняшний день поселение имеет кредиторскую задолженость по оплате за теплообеспечение более 650 т.р. Данный вопрос поставлен перед Правительством области.
Глава Надеждинского 

сельского поселения                                                                              И.С. Малик
