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Отчет
О работе Дома Культуры села Надеждинское
за 2016 год
1 Общие сведения

Основные задачи, цели и направления работы Дома культуры:

В 2016 году перед учреждением культуры стояли цели по организации досуга населения, пропаганда здорового образ жизни,  патриотическое воспитание.

 За год проведено 184 мероприятия, которые посетили 5197  человек.
Детских мероприятий: 84
Количество присутствующих: 2269
Платных мероприятий: 59
Количество присутствующих:  1213
Молодежь мероприятий : 64

Количество присутствующих: 1274

Мероприятия для подростков : 25
Количество присутствующих:  548
2 .Основная деятельность: 

Одним из основных направлений работы ДК в отчётном году являлась патриотическое воспитание молодёжи и подростков, воспитание любви и бережного отношения к природе, чувство ответственности за все живое и сохранение окружающей среды. Возрождение и сохранение  национальных культур, знакомство с обычаями  и обрядами своих предков, воспитание любви и бережного отношения к народной культуре.

2.1  внутренние ресурсы:

В Доме культуры в 2016 году работали клубные формирования:

В клубе выходного дня «Арлекин» -  организован досуг детей в выходные и праздничные дни (12 членов клуба).
Караоке клуб «Солнышко» - организует досуг любителей пения для детей (13человек). Участники этого клуба принимают активное участие в проведении клубных мероприятий и концертов «Все на земле от рук материнских» ко дню матери, «О родных и близких людях с любовью» ко дню семьи любви и верности. «Возраст осени прекрасной» ко дню пожилого человека, ко дню инвалида «Пожелаем друг другу добра». Также проводятся различные конкурсы между участниками «Песенка за песенкой», «Угадай мелодию», «Песенки из любимых мультфильмов и т.д. 
Вокальная группа (взрослые) «Селяночка» в количестве (6 человек) принимает, участие в клубных мероприятиях. Принимала участие ко дню работников культуры в РДК с. Валдгейм и мероприятие посвященное 65 летию села Дубовое, «Возраст осени прекрасной» ко дню пожилого человека, ко дню инвалида «Пожелаем друг другу добра» и дню матери «Все на земле от рук материнских».
«Кисточка» (10 человек) рисуют домашних животных, героев из мультфильмов, ко дню матери портреты мам. Участвуют в различных выставках. Результаты своей деятельности они показывают в общих мероприятиях
«Умелые ручки» (10 человек) поделки из бумаги, различные аппликации (цветы, аквариум, рыбки, букеты, бабочки). Участвуют в различных выставках.

«Казачья станица» (10 человек ) исторический. Дети узнают культуру казаков, знакомятся с православными праздниками, играми, бытом казаков, участие казаков  в войнах.

Все участники клубных формирований, принимают активное участие в работе ДК и помогают организовывать и проводить массовые клубные мероприятия. Такие как: посиделки, вечера встреч, литературно-музыкальные гостиные.

2.2 В доме культуры прошли мероприятия проводимые в рамках года кино: Познавательная программа «Синема, Синема от тебя я без ума», Литературный час «Книги ставшие фильмами» где было рассказано про книги некоторых писателей Симонов, Бондарев, Гайдар  и другие, по которым были сняты фильмы. Конкурс рисунков «Я рисую кино», конкурсная программа «Любимые мультгерои».
2.3 Патриотическое воспитание.

Ряд мероприятий в Доме культуры прошли по патриотическому воспитанию. Ко дню Победы прошли мероприятия: митинг «Наша память, наша боль», литературно музыкальная гостиная «Набат войны опять звучит в сердцах». Также прошли часы истории «Шел солдат во имя жизни» дню памяти и скорби, к дню героев отечества «И подвиг ваш, мы будем помнить свято», «Знамя единства» познавательный час.
Количество мероприятий: 26
Количество присутствующих: 977
2.4 Сохранение семьи и семейного воспитания:

Самое ценное каждого человека - это семья, отчий дом. В Доме культуры прошли: литературно- музыкальная гостиная «Ее величество -Семья» ко дню семьи, «О родных и близких людях с любовью»- прошедший ко дню семьи любви и верности. Где было рассказано об истории праздника. Участниками клубных формирований прозвучали пословицы, стихи и песни о семье. На стенах зала развешаны были ромашки сделанные детьми – символ праздника, высказывание великих людей.
Количество мероприятий: 2
Количество присутствующих: 107
2.5 Здоровый образ жизни: 

Предупредить формирование вредных привычек.

На часе здоровья «Быть здоровым-это здорово!» подросткам было рассказано о личной гигиене. В ходе мероприятия проведена викторина и  беседа фельдшером Зенова Н.М. Также были проведены следующие мероприятия: познавательный час «Скажи жизни- Да!» ко дню борьбы со СПИДом. «Наркомания -лицо беды»-  информационный час. «Веселые старты». «Зарница» конкурсно игровая программа и др.
Количество мероприятий: 10
Количество присутствующих: 183
2.6 Экологическое воспитание: воспитать любовь и бережное отношение к природе, чувство ответственности за все живое. Обучить правилам поведения на природе.
Мероприятия проходили в основном на природе. В рамках этого направления проведены такие мероприятия как экологический час «Берегите природу», познавательные программы«Белоствольная сказка России», «Путешествие в лес полон тайн и чудес», конкурсно-игровая программа «Экологическая мазайка». Входе этих мероприятий ребятам было рассказано о защите окружающей среды в игровых формах, правило поведения у реки и в лесу, проведены викторины, сценки, прозвучали стихи о природе нашего края.
Количество мероприятий: 6
Количество присутствующих: 148
2.7 Народные традиции ,обычаи и обряды: Возрождать обычаи и обряды своих предков, воспитать любовь и бережное отношение к народной культуре.
Познавательно- развлекательная программа «Под рождественской звездой»- девушки в русско-народных нарядах  рассказывали присутствующим, откуда берется праздник, какие традиции, песни, гадания. 

Также прошли мероприятия: «Душа моя Масленица» народное гуляние, «Традиции живая нить»- познавательная программа .

Количество мероприятий  5
Количество присутствующих: 310
2.8 Для организации летнего досуга детей и подростков работниками Дома культуры совместно с библиотекой и школой была составлена комплексная программа «Нам улыбается детство». Был организован полноценный и интересный досуг ребят и прежде всего ребят из неблагополучных семей и группы риска также опекаемых детей 
Основная цель данной программы - создать условия для укрепления здоровья детей, расширить кругозор, формировать активную деятельность детей в летние каникулы с привлечением детей, прежде всего из неблагополучных семей и группы риска.

Лето – время активного отдыха и активной творческой жизни. Каждый ребенок, подросток способен ярко и многогранно воспринимать окружающую его жизнь. 

За время летнего периода проводились различные мероприятия по всем направлениям: «Нам улыбается детство» под таким заголовком прошло мероприятие посвященное Дню защиты детей. На мероприятие к детям приходили сказочные герои Лиса Алиса и Кот Базилио которые детей пригласили в сказочную страну  на поляну. Началось мероприятие с песни «Кораблик детства» в исполнении караоке клуба «Солнышко», затем Лиса Алиса и Кот Базилио  искали золото, которое закопал Буратоно. Дети пели веселые песни о дружбе, рассказывали стихи, проводились игровые конкурсы. 
Мероприятие «Казачьи праздники и традиции». На котором рассказали о людях, которые первыми осваивали эти земли. На слайдах показали о происхождении казачества, о их жизни, и боевом пути и о формировании казачества, как о надежной боевой силе, которая показала свои лучшие качества в годы первой мировой войны. Казаки всегда стояли на защите границ Российского государства, принимали участие во всех боевых действиях, которые вела Россия и об освоении новых земель. На мероприятие были приглашены: Отец Константин, заместитель Атамана Средне – Амурского окружного казачьего общества по вопросам казачьей культуры Локтев К.И, рассказал о значениях казачьей атрибутике. 
На мероприятие «Всех скороговорок не переговорить» дети познакомились со скороговорками как с жанром устного народного творчества. Ребята узнали, что скороговорки  - это краткие народные изречения, в которых утверждается любовь к родной природе, восхваляется дружба, осуждается предательство, равнодушие и лень. Ребята участвовали в различных конкурсах: Провели разминку «На дворе трава, на траве дрова».Прошла викторина по скороговоркам, в которой ведущий читает вопрос, дети называют ответ и подтверждают его скороговоркой.

Игра: закончи скороговорку.

Прошел: марафон скороговорений.

Мероприятие прошло в забавной форме.
Приобщение формирования культурного поведения, предоставление ребят к творческим делам,  ребята в ходе проведенных мероприятий стали сплоченней, дружней. Старшие ребята в конкурсных мероприятиях  помогали младшим пройти сложные этапы пути, поддерживали их. 
В течении всего летнего периода работали кружки: клуб любителей караоке «Солнышко», клуб выходного дня «Арлекин», «Казачья станица» исторический, «Умелые ручки» поделки из бумаги. «Кисточка» клуб любителей рисования -в которых ребята активно и с удовольствием принимали участие. Те знания, которые дети получали, в кружках нашли применение в проведении мероприятий и оформлении выставок.
Количество мероприятий: 40
Количество присутствующих: 1180
2.9 Развитее национальных культур

Прошли мероприятия «Культура народов ЕАО» познавательная программа где рассказывалось о разных национальностях и быте населения ЕАО.
«Первоучитель славянских народов» познавательная программа. Началось с чтения стихотворения «Старославянский язык» было рассказано о истории славянской письменности, о великих просветителях Кирилле и Мефодии, рассказали о славянской азбуке, об особенности каждой буквы кириллице, о современном алфавите. На протяжении всего мероприятия ребятам были показаны слайды с изображением памятников великим первоучителям и видеоролики.
Количество мероприятий: 2
Количество присутствующих:53
2.10 Работа с людьми пожилого возраста

В ДК для пожилых людей и людей с ограниченными возможностями здоровья, прошли вечера кафе «Новогодний сюрприз», «Возраст осени прекрасной» и вечер встреча «Пожелаем друг другу добра» 
Количество мероприятий: 3
Количество присутствующих: 96
3.Предпринимательская деятельность:

3.1 Дом культуры оказывает платные услуги для населения. Это проведение дискотеки «Руки вверх» «В единстве сила», вечеров отдыха: «Молодость длится вечно», танцев: 
Заработано 24770.00 руб.
Аренда помещения ДК -2500.00 рублей
4. Информационно –методическая деятельность 
отсутствует

5. Хозяйственная деятельность:

Силами работников Дома культуры произведен косметический ремонт  внутри задания ДК .благоустройство территории.
6. Административное управление:
В кадрах: аккомпаниатор-хоровик, хореограф.
- повышение квалификации сотрудников: не было.
-достижения сотрудников учреждений: были награждены дипломами за  участие в мероприятии в Дальневосточного межрегионального фестиваля славянской культуры «Русь многоликая» Малик О.С., Станиславенко И.В .
-работа со смежными структурами: работа ведется совместно с библиотекой и школой.
7.Инновационная деятельность:
отсутствует

8.Достижение года:
Участие на конкурсе среди ПДК о предоставлении субсидии на обновление материально- технической базы, приобретение специального оборудования для кружковой работы. Был получен сертификат.
За участие в районном смотре-конкурсе на лучше содержание по организации летнего отдыха детей и подростков, ПДК занял 2 место, награжден дипломом и денежным поощрением.
9.Проблемы и трудности ДК:

 Из-за отсутствия финансов очень слабая материально-техническая база. Устаревшая оргтехника, отсутствие аппаратуры, отсутствие материальной обеспеченность для кружковой работы, плохое освещение, не по назначению использования помещения (в здании дома культуры расположен ФАП),
Нуждаемся в специалистах (музыкальных работниках)
10. Основные направления работа в предстоящем году:
· Работа будет вестись по основным направлениям 

· Патриотическое

· Нравственно - эстетическое

· Здоровый образ жизни.

· Основным направлениям будет экологическое воспитание  в связи с тем что объявлен год экологии. Нами поставлена задача привить детям любовь и бережное отношение к природе.  
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