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                                            Уважаемые жители поселения!

       Сегодня я проинформирую вас о том, какая работа проводилась Администрацией Надеждинского сельского поселения в 2016 году и тем самым мы вместе подведем итоги, Вы сможете дать оценку проделанной работе.

Перечислять все мероприятия проводимые администрацией, как непосредственно служащими и техническими работниками, так и во взаимодействии с другими структурами Биробиджанского муниципального района и области не считаю целесообразным. Это займет слишком много времени и не представляет интереса для вас. Остановлюсь на тех вопросах, которые непосредственно касаются обеспечения жизнедеятельности всего поселения и отдельных его жителей. 

На 1 января 2017 года численность Надеждинского сельского поселения составляет – 837 из них: с. Надеждинское – 592, с. Головино – 245.

За период с января 2016 г. по настоящее время прибыло 11 человека, из них родилось 8, выбыло 22, из них умерло 10. 

За отчетный период администрация Надеждинского сельского поселения выдала 376 справок, в том числе 18 выписок из похозяйственной книги.

На воинском учете в администрации Надеждинского сельского поселения состоит 105 человек, из них 2 офицера, 5 на первоначальной постановке на воинский учет.

На территории Надеждинского сельского поселения в хозяйствах выращивается: КРС – 124, из них 54 коров; свиней – 85, из них – 10 свиноматок.

За 2016 год  было оформлено субсидий на производства молока на 85 787 литра на сумму 368 884,10 рублей, так же субсидий на возмещение частей затрат по содержанию свиноматок на 7 свиноматок на сумму 14 000 рублей.

В 2016 году на территории сельского поселения было реализовано 280 баллонов газа населению, на сегодняшний день потребность в газе нет.

      За 2016 год Собранием депутатов Надеждинского сельского поселения  было проведено 12 заседаний, в ходе которых было принято 51 решение, в том числе 11 решений по внесению изменений в бюджет сельского поселения; 3 решения по внесению изменений в реестр муниципальной собственности; 4 – об утверждении отчета об исполнении бюджета; 10 – о проведении публичных слушаний по изменениям и о внесении изменений и дополнений в устав сельского поселения.

      Бюджет сельского поселения на 2017 год утвержден решением собрания депутатов №  196 от 29.12.2016 года «О бюджете муниципального образования  Надеждинское сельское поселение» Биробиджанского муниципального района на 2017 и плановый период 2018-2019 годы. За отчетный период поступили доходы в размере 7939299,60 рублей. Налог на доходы физических лиц составил 249331,29 рублей. Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 33486,90 рублей. Налог на имущество физических лиц составил 22936,00 рублей. Акцизы по подакцизным товарам (продукции) поступили в сумме 256140,61 рубль. Доходы за аренду имущества в 2016 году поступили в размере 265264,96 рублей. В связи с тем, что не все земельные участки были сданы в аренду, доходы не в полном объеме поступили в бюджет сельского поселения.  

Расходы проводились по фактическим затратам, и составили 7710502,35 рублей. 
Бюджетные ассигнования по разделу "Общегосударственные вопросы" предусмотрен на содержание и обеспечение главы Надеждинского сельского поселения. Подраздел "Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования" расходы производятся на содержание главы Надеждинского сельского поселения и составили 961030,94 рублей.

Подраздел "Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций" предусмотрены ассигнования на:

-содержание и обеспечение деятельности аппарата управления администрации Надеждинского сельского поселения 2021517,14 рублей;

- на выполнение органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по применению законодательства об административном правонарушении 0,1 тыс. рублей.

Расходные обязательства на содержание подведомственного хозяйственного учреждения составили 463 952,19 рублей

Раздел "Национальная оборона", бюджетные ассигнования составили 27000,00 рублей;

Расходы на противопожарные мероприятия составили 2,0 тыс. рублей;

Раздел "Национальна экономика", бюджетные ассигнования составили 3400,00 рублей;

По разделу "Дорожное хозяйство" бюджетные ассигнования составили 26854,82 рублей;

По разделу "Благоустройство" финансовые расходы составили 102215,78 рублей;

Раздел "Культура и кинематография", бюджетные ассигнования составили:

- культура в сумме 2475307,49 рублей.

- библиотеки в сумме 456392,18 рублей.

Расходы по целевой программе в развитии культуры Надеждинского сельского поселения были использованы в полном объёме. Расходы составили 226940,00 рублей на обновление материально технической базы МКУ "ПДК Надеждинского сельского поселения".

Расходы по разделу "Социальная политика", предусмотрены на пенсионное обеспечение и составили 222800,71 рублей.

Раздел "Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований"

- межбюджетные трансферты бюджету муниципального района из бюджета поселения составили 84297,60 рублей.

В связи с неосвоением в 2016 году бюджетных средств по акцизам. Дорожный фонд в 2017 году увеличен на 229 343,50 рублей.

По окончанию отчетного периода задолженность составила:

- дебиторской задолженности на конец отчетного периода нет.

- просроченная кредиторская задолженность на конец отчетного периода составила в сумме: 1 032 956,07 рублей в т.ч:

Администрация -407 460,47 рублей;

МКУ «ПДК Надеждинского сельского поселения» -625 495,60 рублей.

по коммунальным услугам – 1 032 956,07 рублей,

За отчетный период подготовлены и предоставлены по месту требования сведения, отчеты и декларации.

В 2016 году было заключено 42 договора гражданско-правового характера, на общую сумму – 102 061,63 (Сто две тысячи шестьдесят один рубль 63 копейки). Из них:

- на уборку снега было выделено – 13 800,00(Тринадцать тысяч восемьсот рублей 00 копеек);

- на вывоз мусора и санитарную очистку села – 43 125,00 (Сорок три тысячи сто двадцать пять рублей 00 копеек);

- откос травы территории сел Надеждинское и Головино – 22 564,00 (Двадцать две тысячи пятьсот шестьдесят четыре рубля 00 копеек);

- изготовление и монтаж водяной скважины в администрации – 3 450,00 (Три тысячи четыреста пятьдесят рублей 00 копеек);

- ремонтно-монтажные работы в ПДК – 2300,00 (Две тысячи триста рублей 00 копеек);

- установка адресных табличек – 1150,00 (Одна тысяча сто пятьдесят рублей 00 копеек).

- ремонтные работы по восстановлению стенового перекрытия в помещении гаража – 4600,00 (Четыре тысячи шестьсот рублей 00 копеек).

За 2016 год за найм жилого помещения было собрано – 78 493,00 (Семьдесят восемь тысяч четыреста девяносто три рубля 00 копеек).

Злостными неплательщиками в с. Надеждинское являются: 

1. Легинчук Людмила Александровна;

2. Савин Андрей Олегович;

3. Бамбуленко Любовь Николаевна.

Злостными неплательщиками в с. Головино являются:

1. Ермолаева Наталья Федоровна;

2. Любанская Мария Николаевна.

Также есть долги за квартплату по тем домам, которые были подтоплены в с. Головино (суммы остались на август 2013 года и до сих
В настоящее время Администрацией готовятся уведомления неплательщикам, при дальнейшем уклонении от платежей будет проведена подготовка к судебному решению данного вопроса, в этом случае граждан кроме принудительной оплаты ждут судебные расходы. 
Общая сумма кредиторской задолженности за Муниципальным казенным учреждением «Поселенческий дом культуры» Надеждинского сельского поселения составляет 801 614,29 (Восемьсот одна тысяча шестьсот четырнадцать рублей 29 копеек). Из них:

-Отопление ПДК –680 245,65 (Шестьсот восемьдесят тысяч двести сорок пять рублей 65копеек);

-По прочим расходам ПДК– 121 368,64 (Сто двадцать одна тысяча триста шестьдесят восемь рулей 64копейки).

Муниципальным казенным учреждением «Поселенческий дом культуры» были оказаны услуги поселению в виде: проведения мероприятий, дискотек, ведению кружков. 

За проведение дискотек были собраны денежные средства в размере:                         

35 300,00 (Тридцать пять тысяч триста рублей 00 копеек).

     В связи с действиями приводящими к разрушению жилого помещения, правил пользования жилыми помещениями, неиспользованием жилого помещения по назначению лишены права пользования муниципальным жильем 6 граждан.

Всего за 2016 год было принято 64 постановление по вопросам администрации Надеждинского сельского поселения.

Всего поступило письменных обращений от граждан 18

16 обращений рассмотрено  по существу

2 обращения находятся в работе (предоставление стройматериалов (Котова Т.Ф., Легинчук М.В.)

В 2016 году было проведено 2 аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков. Было выставлено на аукцион 18 земельных участков из них сдано14 в количестве 455,7 га на сумму 483425,15

За разъяснением законодательства о предоставлении 1 га земли в безвозмездное пользование в администрацию сельского поселения обратилось 13 человек.

Было составлено 7 административных протоколов (нарушение правил благоустройства территории)

На учет нуждающихся по улучшению жилищных условий поставлен 1 человек.

5 квартир признаны не пригодными для проживания на основании решения межведомственной комиссии. 

В апреле-мае и сентябре-октябре месяце проводились субботники по уборке парковой территории, территорий прилегающих к помещениям юридических лиц. Кроме этого при спонсорской помощи благотворительной организации в рамках акции «Зеленая Весна» был приобретен инвентарь для уборки территории поселения. В течении августа-ноября проводился откос кустарниковой и травянистой растительности по всем улицам села Надеждинское, что значительно улучшило вид села. 

В 2016 году было составлено 7 протоколов об административных правонарушениях.  (6 – о нарушениях правил благоустройства территории населенных пунктов Надеждинского сельского поселения; 1 – о нарушении жилищного законодательства).

За 2016 год было подано 55 запросов через систему межведомственного электронного взаимодействия для исполнения муниципальных услуг предоставляемых населению (постановка на учет граждан в качестве нуждающихся в жилье и тд)

Производилась регистрация сотрудников и жителей села на ЕПГУ (гос.услугах) так же в рамках программы получения  1га.

Обновлены таблички с указанием направления к пожарным водоемам, а также было произведено укрытие водоемов от промерзания. 

Произведена покраска ворот гаража ДПД и рынды.

Произведено обслуживание пожарного автомобиля и мотопомп устранены неполадки

изготовлен стенд с помощью трафарета  и размещен на гараже

размещено новое полученное снаряжение в комнате для ДПД после космет. ремонта

Залит каток

Произведено размещение адресных табличек и номеров сел Надеждинское и Головино

Подготовлена документация по ЭЦП и установка сертификатов

Установка новой версии системы криптоPRO
Проведена работа по защите данных находящихся в ПК администрации (установлен антивирус)

Произведена регистрация на сайтах и выложена информация требуемая вышестоящим структурами

Производилось уничтожение дикорастущей конопли в с. Головино

В 2016 году было заключено 3 договоров социального найма.

В 2016 году было зарегистрировано 1 обращение (заявления) граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, из них по 1 принято положительное решение.

В 2015 году было предоставлено 4 жилых помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении в жилищной комиссии муниципального образования.

В 2016 году межведомственной комиссией по заявлениям граждан было обследовано 6 жилых помещений. 4 квартиры были признаны непригодными для проживания. 
Проведены судебные процедуры по принуждению подрядчиков к устранению недостатков работ строительства и капитального ремонта жилья.

В 2016 году 7 гражданина оформили свои жилые помещения в собственность. 

В 2016 году в реестр муниципальной собственности было включено 20 земельных участков сельскохозяйственного назначения, общей площадью 775,85 гектар. В настоящее время в аренду сдано 458 га. и 309 га. выставляются на аукцион в феврале 2017 года.  
В 2016 году проводились работы  по пустующим жилым помещениям.

              Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно начали заниматься уборкой своих придомовых территорий. В течении  весенне-летнего периода, осени  регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, пустырей, парков.
Через центр занятости населения были привлечены работники по благоустройству, благодаря которым практически вся территория поселения очищена от несанкционированных свалок, залежей сухих деревьев.
 
Навели порядок на кладбищах и улицах сел. Большую поддержку в решении этого вопроса оказало КФХ Подойницина В.В., который оказывает всестороннюю помощь в вопросе благоустройства, определенную работу провели сами жители. Все придомовые территории во время были убраны от сухой листвы и сухостоя. Хороший пример показали работники сельской администрации, школы и дома культуры, так же приняв участие в уборке своих территорий.  
При Администрации работает комиссия по проверке санитарного состояния поселения, которая выносит замечания, предупреждения, ею составляются протоколы (вынесено 28 предупреждений, составлено 5 протоколов).
В 2016 году осуществлял работу работу совет ветеранов (Подосинникова О.И.) и совет инвалидов (Алыбина Т.П.), а также Общественный Совет при главе сельского поселения, влелась определенная работа проводилась председателями уличных комитетов.

В вопросах обеспечения пожарной безопасности, администрацией поселения продела довольно значительная работа:

- с членами  добровольной пожарной команды проводились инструкторско-методические занятия;
- проводит работу ответственный пожарной команды, который решает организационные вопросы и вопросы материального обеспечения пожаротушения;
- принят водителем пожарной машины Холтобин Л.А., с которым заключен договор Областной организацией добровольных пожарных формирований на обслуживание пожарного автомобиля и обеспечение  эксплуатации пожарного инвентаря;
- получено дополнительно 2 пожарных ранца в пластиковом исполнении, что существенно повысило мобильность и полезную отдачу добровольного формирования;

- решен вопрос оплаты добровольным пожарным работы по тушению лесных палов угрожающих населенным пунктам. Произведена координация предоставления информации в контрольные органы;

- в течении всего года проводилась работа по обслуживанию 2 пожарных водоемов, обеспечению подъезда к ним в любое время года и при любых погодных условиях, проведена работа по защите водоемов от промерзания в зимнее время;

- депутатом от 2 избирательного участка Подойнициным В.В. произведена опашка с. Головино и кладбища с. Головино. Главой КФХ Хритовым А.А произведена опашка территории вдоль улицы Амурская. К сожалению провести данную работу в с. Надеждинское в планируемом объеме не удалось;

- постоянно проводится работа по обеспечению готовности пожарной техники и инвентаря для немедленного реагирования на чрезвычайную ситуацию;

- в течении весеннего и осеннего пожароопасного периода добровольная дружина задействовалась более 15 раз на тушение палов сухой травы, угрожающих населенным пунктам. 

- в течении года проводились собрания  граждан, на которых все были предупреждены о запрете  выжигания сухой растительности, информация регулярно размечалась на информационных стендах с. Надеждинское и с. Головино.

- Активное участие в работах по пожаротушению принимали Подойницин В.В.,  Мигаль А.М., Холтобин Л.А., Николаев А.П.
Благодаря самоотверженным действиям добровольных пожарных и неравнодушных жителей поселения нам удается избегать значительных потерь в пожароопасные периоды.

За отчетный период работниками дома культуры Надеждинское ПДК – 184, которые посетили 5197 человека. Из них детских – 84, платных – 59. Работниками ПДК основное внимание уделялось патриотическому воспитанию молодежи и подростков, воспитанию любви и бережного отношения к природе, знакомству с обычаями обрядами предков, сохранению национальных культур. Работали клубные формирования, такие как клуб выходного дня «Арлекин» (12 чел), караоке-клуб «Солнышко» (13 чел.), клуб любителей танца «Улыбка» (8 чел). вокальная группа «Калина красная» ( 8 чел.)  Отмечаю значительное повышение активности и качества проводимых мероприятий в 2016 году. Жду от ПДК активизации работы клубных формирований, более качественных и с привлечением большего количества активных граждан мероприятий. 
Учреждением МКУ «ЦХУ» выполняются основные функции  в сфере хозяйственного обслуживания администрации сельского поселения и МКУ ПДК:

- ведение бухгалтерского учета;

- осуществление контроля исполнения поручений главы поселения;

- уборка дворовой территории администрации и ПДК ;

- чистка и уборка рабочих кабинетов и служебных помещений сельского поселения и ПДК в соответствии с правилами и нормами производственной санитарии и противопожарной защиты зданий;

- обеспечение охраны труда в учреждении. 

В течении отчетного периода производились работы:

       -  произведена заливка хоккейной коробки, ремонт старой мебели ПДК, сборка новой мебели ПДК, ремонт дверей ПДК, благоустройство кабинета кружковой работы. 


-оказание помощи в организации новогоднего праздника

Посильное внимание Администрацией поселения совместно с учебным заведением поселения уделяется участию наших жителей в спортивных соревнованиях. В  2016 году  школьные команды завоевали призовые места по некоторым видам спорта,  хотя условия для  тренировок у нас в поселении мягко говоря ниже среднего. 
Администрация Надеждинского сельского поселения взаимодействует с руководством Биробиджанского муниципального района. Отдельно хочу выразить благодарность главе Биробиджанского муниципального района Кочмару Евгению Петровичу, начальнику отдела культуры района Кудиновой Татьяне Владимировне, начальнику отдела по делам семьи и молодежи Дуевой Наталье Владимировне, специалисту отдела по управлению муниципальным имуществом Яковлевой Елене Михайловне.

В течении года осуществлялось взаимодействие с органами социальной защиты, опеки и попечительства, прокуратурой и полицией, , судебными приставами, МЧС, военным комиссариатом и другими структурами государственного управления.
     Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2017 год:
- погашение кредиторской задолженности за теплоснабжение. (работа с Правительством, возможность рассрочки, дополнительные средства за счет аренды земель и т.д.);

-проведение процедуры комиссионного обследования брошенного и разрушаемого муниципального жилья, признания подлежащим, не подлежащим восстановлению, утилизации;

-окончание мероприятий по устранению дефектов и недоработок, выявленных в ходе эксплуатации нового жилого фонда, построенного взамен утраченного в результате наводнения;

-приведение в соответствие жилого фонда. (документирование разрушений, актирование, фотодокументирование, уведомительная работа, судебные процедуры),);

- работа администрацией района с целью обеспечения пассажирского сообщения;

-работа с населением и обращениями граждан;
 -улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, для увеличения числа оказываемых услуг населению,  добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения; 

     -провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;
     - благоустройство сел; привести в надлежащий порядок парки и скверы.
- продолжить работу по строительству в парковой зоне песочниц, беседки, восстановлению спортивной площадки;

-сдать в аренду 309 га.;

-провести работу по оформлению «свободных» паевых земель в собственность поселения для последующей сдачи их в аренду;

-привести в соответствие санитарным и противопожарным требованиям территории поселения.( работа с гражданами, работа с гос. контролирующими структурами, работа с административной комиссией района, работа с УПП, фотодокументирование, актирование, рассмотрение вопросов с приглашением граждан на собрание депутатов);

-принять участие в грантовой программе благоустройству территории поселения;

-продолжить работу по профессиональной подготовке работников администрации, ПДК, ЦХУ.

( проведение занятий, индивидуальная работа ответственных специалистов, самостоятельная работа);

- продолжить работу по организации содержания жилого фонда.(пресечение безнадзорного разрушения муниципального фонда, разъяснение квартиросъемщикам обязанностей по выполнению договорных обязательств, судебные процедуры, привлечение сторонних заинтересованных гос. структур, в том числе органов опеки и попечительства, предоставление; 

- реконструкция обелиска. (Надеждинское). 
-решить вопрос установления приборов фиксации потребления тепла в помещениях администрации, гаража, ПДК с. Надеждинское; 

-разобраться по сдаче в аренду муниципального имущества.(самостоятельная самообразовательная работа, взаимодействие с районными и областными гос. структурами, работа с заинтересованными лицами);

-провести косметический ремонт в администрации, ремонт тротуара и др. сооружений во дворе. (оценка финансовых возможностей муниципалитета, определение объема работ, выделение средств, осуществление работ с привлечением тех. персонала.);

-провести мероприятия, в том числе судебные процедуры по злостным неплательщикам за съем муниципального жилья;

- отработать съемщиков муниципального жилого фонда на предмет заключения договоров социального найма;

- с управлением дорог, дорожниками решить вопрос об установке  павильона остановки общественного транспорта;

-провести работу по ремонту и благоустройству дорог местного значения (подсыпка переулка от ул. Центральной на ул. Набережная с. Надеждинское);

- отработать вопрос о размещении ФАПа. (Совместно с управлением здравоохранения и руководителем районной больницы провести мероприятия по оформлению необходимой документации и запросу средств на проведение ремонтных работ);

-продолжить работы по организации массового спорта; 

- продолжить работы по обустройству зоны отдыха в парке с. Надеждинское; 

- совместно с МОМВД Биробиджанский организовать работы по введению в эксплуатацию опорного пункта полиции;

- оформить берегоукрепление в собственность;

- продолжить работу с центром занятости по стимулированию привлекаемых работников;

Текущие задачи:

1. Пастьба.(проведение схода и определение возможностей для пастьбы, определение способа пастьбы, (Бригада пастухов посменно, поочередно от заинтересованного хозяйства, иные виды) определение порядка взаиморасчетов, цены работы, порядка ответственности владельцев и пастухов) 

2. Покосы на территории населенных пунктов.(определение объема работ, определение количества задействованной рабочей силы и возможностей оплаты за произведенные работы, определение финансовых возможностей муниципалитета, контроль выполнения запланированных работ).

3. Проведение мероприятий по уборке и опашке кладбищ.

4. Проведение мероприятий по профилактике правонарушений. Проведение мероприятий по разъяснению гражданам обязанности по оформлению приусадебных участков и других используемых ими в сельскохозяйственных целях земель.(привлечение соответствующих служб государственного контроля и надзора, проведение разъяснительной работы сотрудниками администрации, привлечение к административной ответственности злостных нарушителей)

5. Организация места для купания.(определение места, проведение сан.эпид. процедур, определения возможностей муниципалитета и общественников для оборудования места купания скамейками, навесами, столиками ит.д.)

6. Вывоз мусора и отходов. В соответствии с действующим законодательством.

7. Озеленение территории лога в с. Головино.

8. Получение, закрепление автомобиля. Прием водителя.

9. Отработка с МЧС возможности введения штатной должности пожарной охраны.

10. Организация и проведение работ по санитарной очистке территории поселения от сухостоя, образовавшегося в результате наводнения.

11. Подключение гаража администрации к электроэнергии.

12. Постройка горки в парковой зоне с. Надеждинское.

13. Доработать ограждение песочницы.

14. Изготовить и установить лавки около ледовой площадки.

15. Доработка кабинета директора ПДК (прорубить окно, снять жесть, отделка, оклейка обоями).

16. Косметический ремонт в администрации, ремонт тротуара, ремонт забора и др. сооружений во дворе. (оценка финансовых возможностей муниципалитета, определение объема работ, выделение средств, осуществление работ с привлечением тех. персонала).

17. Ремонт качелей.

18. Участие в конкурсном отборе на модернизацию ПДК.

19. Активизация кружковой работы ПДК.

20. Проведение 1 раз в полугодие творческих отчетов ПДК.

Выражаю слова благодарности предпринимателям, которые оказывают финансовую помощь в проведении праздничных мероприятий. Это Синягин С.А., Краснова Н.А., Подосинникова О.И., Бучковский Е.В., Подойницин В.В., Хритов А.А., Михайлова Н.Ю., 
Также выражаю слова благодарности депутатам нашего сельского поселения, Филатовой  Елене Николаевне, Каракулову Виталию Андреевичу, Красновой Наталье Анатольевне, Станиславенко Ларисе Владимировне, Подосинниковой Ольге Ивановне, Подойницыну Владимиру Владимировичу которые активно участвует в решении важнейших вопросов поселения; специалистам администрации и  поселковых домов культуры за добросовестный труд.  

Вам, уважаемые односельчане, большое спасибо за внимание, поддержку, которую вы оказываете Администрации поселения в решении многих проблем!

Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго. 

