Отчет

о работе главы муниципального образования «Надеждинское сельское поселение» Биробиджанского муниципального района за 2011 год
Уважаемые друзья!
Уходящий год был для России не простым и вместе с тем очень важным и значительным, насыщенным яркими событиями и трудовыми свершениями. Немало сделано для разносторонней модернизации нашей страны, повышение обороноспособности и укрепление международного авторитета страны. В этом году прошли выборы депутатов в Государственную Думу РФ 6 созыва, выборы депутатов в Законодательное Собрание ЕАО 5 созыва.

В настоящее время в селах Надеждинское и Головино проживает 891 человек: 440 мужчин и 451 женщина; детей – 209; инвалидов – 61; пенсионеров - 128 человек; многодетных семей – 10; учащихся школ - 91 человек; родилось - 14 человек; умерло - 10 человек.
На территории сельского поселения функционируют три торговых предприятия - это смешанные магазины частных предпринимателей: 2 магазина Кущ Т.В. и павильон Красновой Н.А.

Два фельдшерско-акушерских пункта, муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «средняя общеобразовательная школа села Надеждинского», муниципальное казенное учреждение «Поселенческий дом культуры» с филиалами сельских домов культуры и библиотек в селах Надеждинское и Головино, 5 крестьянско-фермерских хозяйств.

Свою деятельность администрация сельского поселения осуществляет на основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в РФ», Устава МО «Надеждинское сельское поселение», руководствуется Конституцией РФ, Федеральными законами и законами ЕАО, нормативно-правовыми актами, принимаемыми Собранием Надеждинского сельского поселения.
В этом году был сформирован и утвержден Собранием депутатов МО «Надеждинское сельское поселение» бюджет сельского поселения в сумме 4 926 тыс.рублей с дефицитом в 44 тыс.рублей.
В бюджет сельского поселения поступило 4 319 тыс.рублей, в том числе :
- налог на доходы физических лиц – 136 966 рублей, при плане 145 300 рублей, всего 94% от плана;

- налог на совокупный доход – 1 449 рулей при плане 2 000 рублей – 72%;
- налог на имущество, земельный налог – 16 688 рублей при плане 19 000 рублей – 88%;
- доходы от арендной платы за земельные участки – 113 532 рубля при плане 154 000 рублей – 74%;
- дотации бюджета поселений  на выравнивание бюджетной обеспеченности  - 4 138,2 тыс.рублей – 100%;
- субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного  воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 32 100 рублей – 100%;
- субвенции бюджета поселений на выполнение передаваемых полномочий  по применению законодательства об административных правонарушениях - 1000 рублей – 100%;
- субвенции бюджетам поселений  на выполнение государственных полномочий по предоставлению гражданам актов и справок-выписок, необходимых для получения государственной поддержки личных подсобных хозяйств населения – 3 901 рубль – 100%.
Финансовая необеспеченность приводит к тому, что значительная часть переданных полномочий провисает, в результате жители лишаются возможности воспользоваться услугами сельского поселения по ряду вопросов местного значения: это ремонт внутрипоселенческих дорог, благоустройство, развитие физической культуры и спорта, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и др.

Работа администрации сельского поселения осуществляется на основании планов, которые состоят из вопросов непосредственно обеспечивающих жизнедеятельность населения сел – это мероприятия по проведению благоустройств и озеленения территории сел, мероприятия по организации сбора и вывоза бытовых отходов, мусора, мероприятия по развитию массовой физической культуры и спорта, о проведении санитарной очистки населенных пунктов, по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли и др.
Обидно то, что мы стараемся купить саженцы, высадить их, а население не хочет обеспечить их сохранность, в результате чего козы уничтожают маленькие деревца.

Существуют большие проблемы с санитарной очисткой: мусор вывозится на неотведенные для свалок места, в результате чего образуются несанкционированные свалки, за которые администрация сельского поселения несет административную ответственность. Администрации приходится привлекать жителей, стоящих в центре занятости населения на организацию общественных работ по санитарной очистке территории сел.

В течение лета были организованы работы по скашиванию травы на территории населенных пунктов поселения, закуплена и высажена рассада цветов, разбиты клумбы на территории Надеждинской средней школы, сельских домов культуры, сельской администрации, у обелисков воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ, отделения связи.

Жители сел принимают активное участие в озеленении территории  своих приусадебных участков, хочется отметить таких как Ташлыкова А.М.; Паутова Н.А.; Попова З.С.; Яшина Е.В.; Зубарь А.И.; в селе Головино: Остякова Н.А.; Айнбиндер А.Г.; Айнбиндер Н.Г.; Кушнарева Т.Г.

На территории сел расположены 2 АТС, которые обеспечивают услуги связи, но так как оборудование их очень старое, то качество связи плохое, на наши неоднократные обращения к руководству Хабаровского филиала ОАО «Ростелеком» был поставлен вопрос о замене оборудования АТС на цифровое в селах Надеждинское и Головино. Должных результатов нет, работа в 2012 году будет продолжаться.
Работает базовая станция сети «Мегафон», которая обеспечивает и работу базы Интернета. Запущены в работу станции сети МТС в селах Надеждинское и Головино. Закончены работы по строительству и монтажу объекта сети цифрового телевизионного и радиовещания в селе Надеждинское в скором будущем будет произведен ее запуск в работу.
Бытовым обслуживанием занимаются индивидуальные предприниматели на домах.

На территории сел Надеждинское и Головино находятся два памятника воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-45 годов. В этом году ко Дню Победы 9 мая была произведена покраска обелисков, ремонт ограждений. Проведена уборка территорий, прилегающих к памятникам.
Муниципальное казенное учреждение «Поселенческий дом культуры» обеспечивает работу со всеми группами населения через разнообразные массовые мероприятия приобщения населения к здоровому образу жизни как к одной из главных ценностей человеческой жизни, а также работа с трудными подростками, неблагополучными семьями и молодежью. В домах культуры в 2011 году работали следующие клубные формирования: клуб выходного дня «Арлекин», клуб любителей танца «Улыбка», караоке-клуб «Солнышко», вокальная группа «Калина Красная». Все участники клубных формирований принимают активное участие в общественной жизни села. В сельском доме культуры села Надеждинское проведен ремонт кровли и текущий ремонт помещения. В 2012 году ремонт кровли будет произведен в Доме культуры села Головино. Филиалы библиотек пополнились книжным фондом в размере 370 экземпляров, в том числе более двухсот экземпляров были переданы в дар Александровой Любовью Алексеевной. Работниками филиалов библиотек проводятся следующие мероприятия: экологические и литературные часы, уроки здоровья, конкурсы, познавательные викторины.
Спортивная команда поселения принимает участие в областных районных мероприятиях и по некоторым видам занимает призовые места. К сожалению, отсутствие спортивного зала сказывается на том, что зимой жителям поселения проводить тренировки негде.
На территории поселения расположено два кладбища в с.Надеждинское и Головино. В этом году в селах были организованы и проведены субботники по уборке территории кладбищ. 
В летне-пастбищный сезон была организована пастьба частного скота, но как всегда находятся владельцы скота, которые игнорируют закон ЕАО о содержании частного скота и выгоняют своих коров на территорию сел, тем самым совершают административные правонарушения. Работниками администрации на лиц, совершивших административные правонарушения на территории Надеждинского сельского поселения были составлены протоколы и переданы на рассмотрение в административную комиссию района.
Сельское хозяйство – основная сфера развития нашего поселения. Ей администрация поселения уделяет особое внимание. Прошедший год для земледельцев был непростым в силу неблагоприятных условий. Засуха и град привели к тому, что были получены низкие урожаи картофеля и овощей.
Число хозяйств, занимающихся личным подсобным хозяйством составляет – 256, из них содержится КРС – 235: коров – 89, свиней – 264, коз и овец – 33, Кур - 479, кроликов – 82, лошадей – 6. В этом году весной была организована продажа цыплят и гусят.
Развитие крестьянско-фермерских хозяйств идет медленными темпами, из-за отсутствия денежных средств на приобретение тракторов и сельскохозяйственных машин и помещений для размещения скота в основном существующие хозяйства занимаются выращиванием  растениеводческой продукцией: картофеля, сои, зерновых культур. Низкие темпы развития животноводства, нет ни одной семейной фермы. Содержанием КРС, свиней и птицы занимается в основном личные подсобные хозяйства.
Выплачены дотации на приплод в сумме 88 500 рублей, что на 10 500 рублей больше, чем в 2010 году. С 01 января 2012 года будет производиться выплата дотации на сдаваемое молоко в сумме 4 рубля за сдаваемый литр. 
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществлялась в постоянном взаимодействии с депутатами Собрания депутатов муниципального образования, с администрацией муниципального района, жителями сельского поселения, руководителями учреждений и организаций, расположенных на территории сельского поселения, крестьянско-фермерскими хозяйствами, индивидуальными предпринимателями.
Прием граждан по личным вопросам осуществлялся - главой сельского поселения, сотрудниками администрации ежедневно с 10 до 16 часов
Поступило 26 устных жалоб. Письменных жалоб не было. В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не оставалось без внимания. Все обращения были рассмотрены, своевременно по всем даны ответы и разъяснения. 
Учреждения социальной сферы подготовлены к работе в зимний период 2009-2010 года.
По основным вопросам деятельности администрации издано 78 постановлений и 57 распоряжений.
Администрация сельского поселения помогает жителям сел в оформлении земельных участков (в аренду или в собственность), выдает справки о составе семьи, земельном участке, месте проживания, наличии личного подсобного хозяйства и другие, выдает запрашиваемые характеристики, помогает оформлять детские пособия, материальную помощь малоимущим пенсионерам и инвалидам, ведет похозяйственные книги, занимается оформлением документов на перерегистрацию и выписку граждан, проживающих на территории сел, по случаю утраты, порчи, достижении определенного возраста, ведет учет военнообязанных, находящихся в запасе, оказывает помощь военкомату в организации призыва в ряды РА, постановки на учет граждан мужского пола, достигших 17 летнего возраста, проводит бронирование военнообязанных на случай военного времени, проводит обучение формирований и другие вопросы по жизнеобеспечению населения. Организует доставку газа жителям сел, помогает в обеспечении населения углем и дровами. 
Администрацией сельского поселения обеспечивается деятельность Собрания депутатов, специалисты администрации разрабатывают все нормативные правовые акты и прочие документы в количестве 193 решения, которые утверждаются Собранием депутатов сельского поселения. 
За отчетный период специалистами администрации были разработаны и утверждены 7 административных регламентов по осуществлению муниципальных функций и услуг.

Основными недостатками  в работе администрации сельского поселения является низкая активность жителей поселения в решении жизненно-важных вопросов. Но администрация сельского поселения старается, как можно больше привлекать жителей сел к общественной работе. Каждый житель должен чувствовать ответственность за происходящее в его селе.
Глава сельского поселения                                                             А.М.Глазунова
