Отчёт

Главы Надеждинского сельского поселения о результатах своей деятельности и деятельности администрации сельского поселения за 2018 год и перспективах развития на 2019 год. 
 
            Уважаемые депутаты, жители села, коллеги и гости! 
     Сегодня мы собрались здесь,  для того чтобы подвести итоги проделанной  работы в ушедшем 2018 году и обсудить задачи на 2019 год. 
    Главными задачами в работе главы поселения и  администрации является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. 
     Это прежде всего: 
 - исполнение бюджета поселения; 
 -обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры; 
 -благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
  -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
        В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 70 постановлений,  проведено 16 заседаний Собраний депутатов,  на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
    -внесение изменений в Устав Надеждинского сельского поселения;

    -внесение изменений в реестр муниципального имущества;

    -принятие правил благоустройства поселения; 
    -принятие бюджета на 2019 год и другое. 
    Информационным источником для изучения деятельности поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте  публикуются новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.    
    За 2018 год в администрацию сельского поселения  поступило 21 письменных обращения, на личном приеме по устным обращениям принято 157 человек. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию,  были  вопросы по уличному освещению,  ремонту дорог, обслуживанию населения услугами связи.
        На 1 января 2019 года население  с. Надеждинское и Головино  составило 746 зарегистрированных, постоянно проживающих 502 чел., число постоянных хозяйств 180, домовладений 236, число крестьянских (фермерских) хозяйств 6.  В 2018 году родилось 8 человек, умерло 11 человек, прибыло 3 человек, убыло 20 человек.  Таким образом, за 2018 год проживающих граждан поселения уменьшилось на 20 человек.
Анализ работы по направлениям
1.Формирование , утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом РФ.
Остаток на начало отчетного периода 134,1 тыс.руб.
Доходная часть бюджета за 2018 г составила 12048,8 (в 2017 г – 7642,1 тыс.руб.), в том числе собственные доходы 1248,9 (2017 г  - 1471,8 тыс.руб).

Процент собственных доходов в 2018 году доходной части бюджета составил -  10,4 (в 2017 году 19,3). 
Из чего складываются собственные доходы

НДФЛ (подоходный налог) -   377,7 тыс.руб.
ЕСХН   -    26,9 тыс.руб.
Налог на имущество физических лиц -  21,4 тыс.руб.
Земельный налог – 122,5 тыс.руб.
Денежные взыскания (штрафы за нарушение законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок) – 90,0 тыс.руб.
Аренда имущества – 450,1 тыс.руб.
Доход от оказания платных услуг МКУ «Поселленческий Дом культуры» -20,0 тыс.руб., Администрация сельского поселения (справки, найм жилья) – 60,4 тыс.руб.
Безвозмездные поступления из бюджетов различных уровней 10799,8 тыс. руб., в том числе:

-Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание  бюджетной обеспеченности – 6868,0 тыс. руб.
-Дотации бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов 142,4 тыс. руб.
-Дотации бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов (на повышение заработной платы казенным учреждениям) -1680,1 тыс. руб.
-  Дотации бюджетам сельских поселений на стимулирование достижения наилучших результатов по увеличению базы налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов – 2000,0 тыс. руб. 
- Субсидия бюджетам сельских поселений на поддержку отрасли культуры – 72,0 тыс. руб.
- Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 33,7 тыс. руб.
-Субвенции бюджетам сельских поселений на выполнение передаваемых полномочий по применению законодательства об административных правонарушениях – 1,0 тыс. руб.
     В 2018 году расходы составили  – 12069,4 тыс. рублей
Основные статьи расходов:

   - коммунальные услуги;

   - содержание муниципального имущества;

   -выплата заработной платы работникам администрации и муниципальных учреждений.
Заработная плата с начислениями в 2018 году составила – 8163,4 тыс. рублей
в разрезе по учреждениям:

Администрация сельского поселения – 3334,7 тыс. рублей
Поселенческий Дом культуры – 3369,5 тыс. рублей
Централизованное хозяйственное учреждение - 1459,2  тыс. рублей
Услуги связи – 43,1 тыс. рублей
Коммунальные услуги – 2142,5 тыс. рублей
в т.ч. отопление – 1464,8 тыс. рублей
электроэнергия- 669,5 тыс. рублей
обслуживание программ – 33,3 тыс. рублей
оплата штрафов – 161,8 тыс. рублей
Благоустройство-  101,1 тыс. рублей
Приобретение материальных запасов – 480,4 тыс. рублей
Оснащение  Поселенческого Дома культуры- 147,6 тыс. рублей
Организация культурно-массовых мероприятий -68,6 тыс. рублей
       В декабре 2018 года Собранием депутатов Надеждинского сельского поселения утвержден бюджет на 2019 год. Доходная часть составляет  - 8335,2 тыс. рублей.
       Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Проводится претензионная работа, а также работа по разрешению споров в суде с неплательщиками арендной платы за земельные участки, за использование  муниципальных жилых домов.
      Начата работа по оформлению земельных участков, находящихся под муниципальными жилыми домами, а также приусадебных участков в собственность поселения. 

2. Дорожная деятельность
                    В 2018 году  средства дорожного фонда составили 115,9 тыс. руб.         Средства  в сумме 81,4 тыс. руб. израсходованы на следующие направления:
1. Обкашивание обочин дорог – 55,5 тыс. руб.
2. Расчистка снега-25,9 тыс. руб.
На 2019 год в бюджете поселения на ремонт и содержание дорог
заложено – 290,0 тыс. руб. Средства будут направлены на  оценку технического состояния дорог местного значения,   а также на их содержание.
 3. Благоустройство.
В целях исполнения данных полномочий
         - производился систематический покос обочин дорог на территории сельского поселения и в центре села от сорной растительности и кустарников. 
          -  произведена выпиловка сорной растительности на улицах сел Надеждинское и Головино. 
     Жителями  села регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий. В 2018 году всеми организациями, предприятиями и населением было проведено 5  субботников. Администрация поселения выражает благодарность всем гражданам, которые приняли участие в благоустройстве и  наведении порядка на  поселенческих кладбищах. 

Остается острым вопрос сбора и вывоза мусора. На протяжении 2018 года велась активная борьба с несанкционированными стихийными свалками.        29 декабря 2016 года вступил в силу Федеральный закон № 486-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий поэтапный запуск новой системы регулирования в области обращения с ТКО.
       Окончательный переход на новую систему обращения с отходами завершится в 2019 году. Появится новая коммунальная услуга – «обращение с твердыми коммунальными отходами (ТКО)». Сбор, транспортирование, обработку, утилизацию, обезвреживание и захоронение таких отходов будут обеспечивать региональные операторы в соответствии с территориальной схемой и региональной программой обращения с отходами.
        С этого момента вступит в действие единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с ТКО.

         В результате проведения открытого конкурсного отбора регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Еврейской автономной области будет определен региональный оператор.

        Благоустройство - это прежде всего чистота и порядок  в наших селах. Сумма, затраченная  на эти цели составляет 101,1 тыс. рублей.
4. Содержание мест захоронения
      В весенне-летне-осенний период жителями села систематически проводилась уборка территорий мест захоронений. Кроме этого было проведено 4 субботника по наведению порядка на бесхозных могилах, вывозу мусора от кладбища, выпиловки деревьев и расчистка территории вокруг кладбища в с. Надеждинское. За счет средств местного бюджета поселения два раза в летний период проводился покос сорной растительности. На эти цели было израсходовано 18,3 тыс. руб. 
5. Пожарная безопасность
   Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения. В селе к огню стали относиться беспечно. Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном возгорания происходят по вине и халатности жителей и в связи с неосторожным обращением с огнем. Администрацией поселения проводились профилактические беседы и вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту, с гражданами, склонными к правонарушениям в этой области.  Проведена работа по выявлению и обследованию домов и строений, в которых в настоящее время не проживают граждане. В состоянии постоянной готовности находится вся имеющаяся в поселении  техника, предназначенная для тушения пожаров: пожарная машина АРС, три мотопомпы, 4 ранцевых огнетушителя.  Стимулируется деятельность членов добровольной пожарной команды, проводятся  плановые   профилактические отжиги.       
6. Культура

Большое внимание  в Надеждинском сельском поселении уделяется сфере культуры и  организации досуга. 
          Доля бюджета поселения на содержание Домов культуры и заработную плату работникам культуры составила в 2018 году 47,2 %.  В октябре - ноябре 2018 года проведены работы по освещению Дома культуры в с. Надеждинское, сумма затраченных средств составила 21,8.
        Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей. На сегодняшний день в Доме культуры работают 10  клубных объединений. За 2018 год проведено 243 культурно-массовых мероприятий, которые посетили  5585 чел. Доход от платных услуг  составил 20,0 тыс. руб. На проведение мероприятий затрачено 68,6 руб.  средств из местного бюджета и 12 000 руб. спонсорских средств. 

В отчетном году в библиотеке было зарегистрировано 110 читателей. Фонд библиотеки составляет 6516 экз. В 2018 году было представлено для читателей 25 книжных выставок и проведены 52 мероприятия для детей и взрослых.  В 2019 году  в рамках федеральной программы «Развитие культуры»  будет проведен ремонт помещения Дома культуры в с. Головино, на данные цели выделено свыше 166 тысяч рублей.
7.Содействие развитию сельскохозяйственного  производства
Экономика поселения представлена сельским хозяйством и частным бизнесом. Сельское хозяйство в поселении представлено  6 КФХ и  180 ЛПХ.
      Территория Надеждинского  сельского поселения составляет 75005,5 га,  из них 776,73 га земли поселения.  Территория земель  с/х угодий, распределены следующим образом:
1. 776,73 собственность  поселения;
2. 1853,89 собственность муниципального района.

3. 719,74 земель находится в аренде у сельхозпроизводителей.
         
  8. Образование представлено МКОУ «СОШ с. Надеждинское». В школе обучается 82 учащихся. Работает  педагогических работников 13, 11 чел.  обслуживающего персонала. Все  подвозные учащиеся охвачены 2х разовым горячим питанием. Школа укомплектована учебниками и всеми учебными принадлежностями. Острой остается проблема нехватки педагогических кадров. Остаются нерешенными вопросы организации бесперебойного подвоза детей из села Головино  и старшеклассников  из Надеждинского ввиду недостаточности финансирования  из  бюджета Биробиджанского муниципального района.
     В детском саду работают 2 воспитателя и 4 технических работника с одной разновозрастной группой от 2 до 7 лет. Списочная численность детей –29 чел.  Острой остается проблема  развития материально-технической базы образовательного учреждения.
 9.  Медицинское обслуживание осуществляется ОГБУЗ «Валдгеймская ЦРБ». Услуги предоставляются  в ФАПах, расположенных в приспособленных помещениях Домов культуры. Основными  проблемами  в медицинском обслуживании  является отсутствие отдельных специализированных помещений, отсутствие аптеки, отсутствие возможности  оформить листок временной нетрудоспособности  непосредственно в ФАПе села Надеждинского. В настоящее время этот вопрос решается с руководством  ЦРБ.
 10.      На территории поселения трудятся 2 социальных работника по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Комитета социальной защиты Еврейской автономной области на их попечении находятся 13 одиноких престарелых граждан. 

11.      Торговое  обслуживание  населения представлено 3-мя торговыми точками. Магазины: ИП Михайлова, ИП Краснова.  Существующих торговых точек вполне достаточно для села,  ассортимент товара удовлетворяет спрос жителей. 

 12.     Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 3 человека. 
Еженедельно приезжают работники МФЦ. 
ТОС
    На данный момент в поселении зарегистрирован  1 ТОС. В его состав входят активные граждане села Надеждинское, ТОС является активным помощником  во всех общественных делах поселения.
 
Уважаемые депутаты и жители!
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
         Приоритетные направления на 2019 год: 
          - техническая оценка состояния дорог  местного значения; 
- оборудование кладбищ и  ремонт дорог к ним;
         - оформление земельных участков под мусорные контейнерные площадки;

        - проведение кадастровых работ  и утверждение карты - плана поселения;
- создание аллеи Славы к юбилею села Надеждинского;

- ремонт Дома культуры в с. Головино;

- установка видеонаблюдения и тревожных кнопок в помещениях Дома культуры.
  Для выполнения намеченных планов необходимо  тесное взаимодействие администрации поселения и депутатского корпуса  с  , предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации   Биробиджанского  муниципального района, правительства Еврейской автономной области 
 
В прошедшем 2018 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Спасибо за внимание.
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